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Tagesordnung: 

 

 

I. Öffentlicher Teil: 
 
 1   Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift vom 15.06.2022  
   
 2   Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung nach Wegfall der 

Geheimhaltungsgründe 
 

   
 3   Umbau und Erweiterung Kindergarten 

hier: Baufortgang, Vorstellung Farbkonzept und Planung der Außenanlagen 
 

   
 4   Durchführung des Vitalitäts-Checks 

hier: Vorinformation 
 

   
 5   Bericht der Bürgermeisterin über aktuelle öffentliche Themen  
   
 5.1   Kläranlage  
   
 5.2   Stabsrahmenübung  
   
 5.3   Sachstand Mostanlage  
   
 6   Kenntnisnahmen und Anfragen  
   
 6.1   Gefährdung durch Eschen  
   
 6.2   Salzsilo  
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TOP  1 Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift vom 15.06.2022 

 
Sachverhalt: 
Die öffentliche Sitzungsniederschrift vom 15.06.2022 wurde den Mitgliedern des Gemeinderates 
mit der Einladung zur heutigen Sitzung übersandt. 
 
Beschluss: 
Das Gremium beschließt, die Niederschrift in all ihren Teilen ohne Einwendungen zu geneh- 
migen. 
 

Abstimmungsergebnis: Anwesend 11  - Ja 11  - Nein 0   

 
 
 

TOP  2 Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung nach Wegfall der 
Geheimhaltungsgründe 

 
Sachverhalt: 
Erste Bürgermeisterin Frau Gumpp gibt bekannt, dass für die nachstehenden Beschlüsse aus 
der nichtöffentlichen Sitzung vom 15.06.2022 die Gründe der Geheimhaltung entfallen sind: 
 
Nr. 5 Anfrage über Verwendung eines Gemeindegrundstücks für Photovoltaik 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  3 Umbau und Erweiterung Kindergarten 
hier: Baufortgang, Vorstellung Farbkonzept und Planung der Außenanlagen 

 
Sachverhalt: 
Vor dem Einbau der abgehängten Decken wurden Lüftungsrohre installiert. Das Lüftungsgerät 
wird unter der Decke der Toiletten im Foyerbereich montiert. 
Die Trockenbau- und Fliesenarbeiten sind fast fertig gestellt. In der Kalenderwoche 27 beginnen 
die Malerarbeiten, anschließend folgen die Elektroendmontagen und der Anschluss an den Be-
stand. In KW 29 werden die Fußbodenbeläge verlegt, wobei in KW 30 die Montage der Küchen 
und der Innentürblätter erfolgt. In der darauffolgenden Woche folgen die Schreiner-Einbaumöbel. 
Der Umbau im Bestand wird im August getätigt. Der Auftrag für WC-Trennwände ist erteilt. 
 
Frau Susanne Öfele stellt das mit der Kindergartenleitung abgestimmte Farbkonzept innen wie 
außen vor und erläutert die Gestaltung der Außenanlagen. Der Zugang von Norden wird durch 
eine langsam ansteigende Rampe gestaltet, Blickfang von Westen wird die in Brauntönen gehal-
tene Schildwand mit vorgelagertem Blumenbeet. 
 
Frau Öfele stellt den Schriftzug „Kinderhaus Pusteblume“ für die Außenfassade des Kindergar-
tens vor. Der Schriftzug soll in einem dunklen Grau gehalten werden und ist auf der Westseite 
des Verbindungsbaus vorgesehen.  
Für die Platzierung der Schrift gibt es verschiedene Möglichkeiten.   
Das Gremium einigt sich, die Tätigkeiten an der Außenfassade zunächst abzuschließen und zu 
einem späteren Zeitpunkt über eine Anbringung eines Schriftzugs zu entscheiden. 
 
 
 
  



Niederschrift des Gemeinderates Ellgau vom 06.07.2022 
 

Seite 3 von 4 

 
Erste Bürgermeisterin Frau Gumpp berichtet, dass für die verbleibenden Kinder am 01.09.2022 
geöffnet wird. Die neu angemeldeten Kinder werden erst am darauffolgenden Montag, 
05.09.2022 das Kinderhaus besuchen. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat befürwortet das von Frau Öfele vorgestellte Farbkonzept für den Innen- und 
Außenbereich.  
 

Abstimmungsergebnis: Anwesend 12  - Ja 12  - Nein 0   

 
 

 

TOP  4 Durchführung des Vitalitäts-Checks 
hier: Vorinformation 

 
Sachverhalt: 
Bei einem Vorgespräch zum Vitalitäts-Check wurde der Termin für die Auftaktveranstaltung auf 
Mittwoch, 28.09.2022 um 19:30 Uhr im Gasthaus zum Floß terminiert. Den Sommer über wird 
Frau Burlefinger mit ihren Mitarbeitern die Kartierungen durchführen. Zusammen mit der Auftakt-
veranstaltung findet auch die Neuwahl der Teilnehmergemeinschaft statt. Bürgerinnen und Bür-
ger werden per Gemeindeblatt über die Veranstaltung in Kenntnis gesetzt. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 

 

TOP  5 Bericht der Bürgermeisterin über aktuelle öffentliche Themen 

 

TOP  5.1 Kläranlage 

 
Sachverhalt: 
Die Schlammentwässerung an der Kläranlage hat in dieser Woche begonnen. Das Wasserwirt-
schaftsamt wurde davon informiert. Am Montag, 11.07.2022 ist der Gemeinderat zu einem  
Besichtigungstermin eingeladen. Am 05.07.2022 wurde die neue Mengenmessung von der Fa. 
Pfefferle, Marktoberdorf installiert und von einer Reinigungsfirma alle Hebewerke im Ort gereinigt. 
Durch die präventive Vorsorge der Pumpen verringert sich die Störungsanfälligkeit der Hebe-
werke. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 

 

TOP  5.2 Stabsrahmenübung 

 
Sachverhalt: 
Am 25. Juni fand beim Landratsamt unter der Führungsgruppe Katastrophenschutz eine Stabs-
rahmenübung statt mit dem Schadensereignis angenommener Dammbruch am Lech mit an-
schließender Evakuierung von Ellgau. Dabei wurde die Zusammenarbeit der einzelnen Einheiten 
und Funktionen in der Theorie getestet. Die Örtliche Einsatzleitung war im Feuerwehrhaus  
Nordendorf untergebracht, beteiligt waren u. a. Feuerwehr, BRK, THW, LEW und Polizei. Eine 
erneute Information von Seiten der LEW mit Kartenmaterial wird für die nächste Sitzung anvisiert. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  
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TOP  5.3 Sachstand Mostanlage 

 
Sachverhalt: 
Aufgrund der aktuellen Preisschwankungen, wurde in der vergangenen Sitzung angeregt, den 
Kaufvertrag der Mostanlage auf mögliche Preiserhöhungen bzw. Klauseln zu prüfen. Die Vorsit-
zende erläutert, dass nach Prüfung der Unterlagen kein Anlass für mögliche Kostenerhöhungen 
seitens des Auftragsnehmers besteht. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  6 Kenntnisnahmen und Anfragen 

 

TOP  6.1 Gefährdung durch Eschen 

 
Sachverhalt: 
Gemeinderat Herr Wenninger erläutert, dass auf Höhe Bachstraße 16 auf der gegenüberliegen-
den Bachseite drei kranke Eschen stehen. Der angrenzende Hauseigentümer erfragt, ob die 
Bäume womöglich gefällt werden könnten, da diese eine Gefahr für das bestehende Wohnhaus 
darstellen.  
Die Vorsitzende wird sich dem Sachverhalt annehmen.  
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  6.2 Salzsilo 

 
Sachverhalt: 
Gemeinderat Herr Schröttle berichtet, dass die Fläche unter dem neu aufgestellten Silo mit Splitt 
bedeckt ist. Um den Boden unter dem Salzsilo zukünftig besser säubern zu können, schlägt er 
vor, diesen Bereich zu pflastern. Die Kosten hierzu belaufen sich auf circa 160,00 €. Das Rats-
mitglied erklärt sich dazu bereit das Pflaster anzubringen.  
Die Vorsitzende befürwortet das Vorhaben. Die Kosten übernimmt die Gemeinde. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 
 
 
 

Ende der öffentlichen Sitzung. 
 


